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Συνάντηση του Προκαθημένου της Ρωσικής
Εκκλησίας με τον Πρόεδρο του Συλλόγου των πρώην
κρατουμένων του στρατοπέδου συγκεντρώσεων
Mauthausen

Με τον Πρόεδρο του Συλλόγου των πρώην κρατουμένων του στρατοπέδου συγκεντρώσεων
Mauthausen (Διεθνης Επιτροπή Mauthausen Αυστρία) καθηγητή Wolfgang Johannes Bandion
πραγματοποίησε συνάντηση μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας στις 9 Απριλίου 2018 στον Ιερό
Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Κρεμλίνου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλος. Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στο Πολυεδρικό Ανάκτορο Κρεμλίνου.

Επίσης παρέστησαν ο Πληρεξούσιος Υπουργός της Πρεσβείας της Αυτρίας στη Ρωσία Stefan
Weidinger, o κ. Α. Κονοπάτσενκοφ, μέλος του Ρωσικού Παραρτήματος της Διεθνούς Επιτροπής
Mauthausen, ο Διάκονος Ανδρέας Τιτούσκιν, υπάλληλος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Ο καθηγητής Wolfgang Johannes Bandion ευχήθηκε στον Αγιώτατο Πατριάρχη για την εορτή της
Αναστάσεως του Κυρίου, λέγοντας: «Με μεγάλο σεβασμό και ευγνωμοσύνη παρέστην στην
ακολουθία, την οποία μόλις τελέσατε. Αυτές τις εόρτιες ημέρες με ιδιαίτερα αισθήματα
παγκοσμίως μνημονεύουμε τους ανθρώπους, οι οποίοι επλήγησαν από τους πολέμους, την πείνα και



τα οικονομικά προβλήματα. Οι σκέψεις μας σήμερα είναι με όλους τους χριστιανούς των Αγίων
Τόπων», τόνισε ο προσκεκλημένος.ν

«Αυτές τις ημέρες δεν πρέπει να λησμονούμε τις ταλαιπωρίες του μεγάλου αριθμού ανθρώπων, οι
οποίοι σκοτώθηκαν κατά το Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο. Πολλοί Ρώσοι στρατιώτες και αξιωματικοί,
καθώς και οι άμαχοι πολίτες πέθαναν σε ναζιστικά στρατόπεδα συγκεντρώσεως,
συμπεριλαμβανομένου και του στρατοπέδου Mauthausen και των λοιπών στρατοπέδων, τα οποία
στην επικράτεια της Αυστρίας ανήρχονταν συνολικά σε 50. Αρκετοί από τους πεθαμένους ήταν
βαπτισμένοι χριστιανοί, σημείωσε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Mauthausen και ευχαρίστησε τον
Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για την προσφορά στη διαιώνιση της μνήμης
των θυμάτων του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Mauthausen η διατήρηση της μνήμης του παρελθόντος
αποτελεί ιερό καθήκον των ανθρώπων της σύγχρονης εποχής. «Η μνήμη είναι να αισθάνεσαι ευθύνη
για το παρελθόν, η μνήμη είναι η ονομαστική αναφορά των θυμάτων και των ενόχων, η μνήμη είναι η
γνώση να διακρίνουμε μεταξύ καλού και κακού, η μνήμη είναι επίσης να συμπάσχουμε με τους
ανθρώπους, οι οποίοι ταλαιπωρούνται και πεθαίνουν, η μνήμη για μας δεν είναι μια ολοκληρωμένη
διαδικασία, αλλά έχει μελλοντικές προοπτικές», ανέφερε ο επικεφαλής της Επιτροπής Mauthausen.

Ἐν συνεχείᾳ ο καθηγητής Wolfgang Johannes Bandion απένειμε στον Αγιώτατο Πατριάρχη ένα
μετάλλιο «Για την προσφορά».

O Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας αντιφώνησε τον επικεφαλής της
Επιτροπής Mauthausen και μεταξύ άλλων είπε:

«Θα ήθελα από καρδίας να Σᾶς ευχαριστήσω για τα καλά Σας λόγια και για το βραβείο, του οποίου
με αξιώσατε. Με μεγάλο σεβασμό βλέπουμε το εργο που επιτελείτε. Πολύ σωστά σημειώσατε ότι το
παρελθόν είναι εκείνο, το οποίο εκτείνεται και στο μέλλον. Φρονώ ότι από τις φοβερότερες πλάνες
της σύγχρονης ανθρωπότητος συνίσταται στο ότι αυτή επεκτείνεται στο έμπροσθεν, αλλά
ταυτόχρονα πολύ συχνά λησμονεί το παρελθόν. Όπως γνωρίζετε, η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία και η
Ορθόδοξη Εκκλησία είναι Εκκλησίες με παράδοση. Και κατά τη γνώμη μας η παράδοση δεν είναι
μόνο η διαφύλαξη του παρελθόντος, αλλά και η ικανότητα της επικαιροποιήσεως όλων, όσα
ανήκουν στο παρελθόν και ἐν τούτοις έχουν διαχρονική σημασία για το παρόν και το μέλλον».

«Είμαι βαθιά πεπεισμένος ότι σήμερα η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Ανατολή, και η Ρωμαιοκαθολική
Εκκλησία στη Δύση, επωμίζονται πάρα πολύ μεγάλη ευθύνη για το μέλλον του ανθρωπίνου γένους,
συνέχισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος. Αναφέρατε, ότι είναι σημαντικό να κρατήσουμε την ικανότητα
να διακρίνουμε μεταξύ καλού και κακού. Κατά τη γνώμη μου, μια πολύ επικίνδυνη πλάνη της εποχής
μεταμοντερνισμού, την οποία ζούμε, είναι η απώλεια της ικανότητας να διακρίνουμε μεταξύ καλού
και κακού. Η ελευθερία επιλογής θεωρείται η κυριώτερη αξία. Ο άνθρωπος δύναται να επιλέγει ο, τι
επιθυμεί, ούτως ώστε το κακό και το καλό περιέρχονται σε δεύτερη μοίρα. Και γνωρίζουμε τι
ακριβώς βιώνει ο σύγχρονος πολιτισμός, βλέπουμε ότι από τη ζωή της κοινωνίας εξαφανίζεται η
πνευματικότητα, ότι διαλύονται οι έννοιες του πλέον ιερού: της αγάπης, του γάμου με την
ταυτόχρονη τοποθέτηση εναλλακτικών τινων σχέσεων στο ίδιο επείπεδο με εκείνες, οι οποίες
συνιστούν την πραγματική αξία της κάθε εποχής. Είμαι βαθιά πεπεισμένος και θέλω να το
επαναλάβω ακόμη μια φορά, ότι οι Εκκλησίες σήμερα επωμίζονται πάρα πολύ μεγάλη ευθύνη
προκειμένου να διατηρηθεί η προσωπική και κοινωνική ηθική και να κρατήσουν οι άνθρωποι την
ικανότητα να διακρίνουν το καλό από το κακό».

Στο τέλος υπήξρε αναλλαγή ενθυμίων.



***

Η Διεθνής Επιτροπή Mauthausen έχει την αφετηρία στις οργανώσεις της αντιστάσεως, οι οποίες
δραστηριοποιήθηκαν το 1944 στο στρατόπεδο συγκεντρώσεως Mauthausen. Οι κρατούμενοι
συνειδητοποίησαν ότι η μόνη περίπτωση να πετύχουν την ανίστασή τους κατά των αρχών του
στρατοπέδου και την αλληλεγγύη προς τους συγκρατουμένους είναι να συνεργασθούν ευρύτερα,
αντιμετωπίζοντας τις εθνικές και ιδεολογικές διαφωνίες.

Η Επιτροπή ανέπτυξε δυναμική δράση ακόμη και μετά την απελευθέρωση του στρατοπέδου και
φροντίζει πολλά μνημεία στην Αυστρία. Την Επιτροπή συναποτελούσαν οι κρατούμενοι του
στρατοπέδου, ενώ στις ημέρες μας οι απόγονοί τους και όσοι δεν αδιαφορούν για την τύχη των
θυμάτων του Ναζισμού.

Σήμερα την Επιτροπή συναποτελούν οι εκπρόσωποι των 21 χωρών: της Αλβανάις, του Βελγίου, της
Βουλγαρίας, της Γερμανίας, της Γαλλίας, της Ελλάδος, της Ιταλίας, του Λουξεμβούργου, των
Κάτω Χωρών, της Αυστρίας, της Πολωνίας, της Ρωσίας, της Σερβίας, της Σλοβενίας, της Ισπανίας,
της Τσεχίας, της Ουκρανίας, της Ουγγαρίας, των ΗΠΑ και της Λευκορωσίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47538/
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